

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1-октября 1930 г.

№ 3 (13186) — Среда, 5 января 1983 года

Цена 2 коп.

## ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ТРУД!

Коллектив проходческой бригады шахты имени 7 ноября, руководимый В. С. Зайцевым, еще 21 декабря рапортовал о выполнении годового плана. До конца месяца проходчики обязались довести годовую проходку до 4070 метров горных выработок. И это обязательство выполнили в канун юбилея страны. На сверхплановом счету коллектива в прошлом году более 150 погонных метров горных выработок.

На снимке: проходчики бригады В. С. Зайцева — А. Д. Суханов, В. П. Павлов, В. Я. Макашов, А. Х. Мустафин, В. Л. Башмаков.

Фото М. НИКОНОВА.



## ДОБЫЧА УГЛЯ

### ИТОГИ РАБОТЫ ЗА ДЕКАБРЬ И ЗА 1982-й ГОД

В первой колонке — название шахты, во второй — процент выполнения плана за декабрь, в третьей — добыча за декабрь (в тоннах ± к плану), в четвертой — процент выполнения годового плана, в пятой — добыча угля за год (в тоннах ± к плану)

#### Шахты объединения «Ленинскуголь»

Шахтоуправление «Кольчугинское»	118,4	+34003	100,7	+15522
имени Ярославского	105,7	+11000	105,4	+114086
«Октябрьская»	105,3	+11532	100,9	+24279
«Кузнецкая»	102,2	+4014	93,6	-133459
«Польсаевская»	100,3	+606	92,3	-160800
«Комсомолец»	97,5	-4597	100,1	+1463
имени 7 Ноября	95	-12072	103,9	+102800
имени Кирова	88,9	-27500	76,3	-677092

По шахтам объединения в городе

Ленинское шахтоуправление	194,5	+7560	103	+3352
Разрез «Мохровский»	105,7	+10633	103,7	+80954
«Заречная»	81,6	-12321	90,2	-70321
Итого по городу:	101,2	+23672	96,7	-604125

Как видно из сводки, большинство угольных предприятий успешно завершили год 60-летия образования СССР. Многие коллективы подтянулись и, отставая в прошлом, в декабре работали по-ударному. В результате общий долг в добыче по руднику и объединению «Ленинскуголь» несколько уменьшился.

Лучших результатов в декабре добились горняки шахтоуправления «Кольчугинское»: «плюс» в добыче

позволил не только погасить задолженность, но и перекрыть годовое задание. Сдвиги вызваны конкретными мерами. В первую очередь обеспеченностью очистным фронтом и перераспределением лав по районам. Суточная нагрузка на очистной забой у коллектива В. П. Громадюка, к примеру, в среднем превышала плановую на 700 тонн.

Особо за стабильность работы можно отметить шахту имени Ярославско-

го. Лишь два месяца в минувшем году она не справлялась с планом. Здесь серьезно подошли к использованию внутренних резервов: за счет увеличения численности рабочих основных профессий добывались своевременной подготовки лав и одновременно высокой, добычи. Это, пожалуй, единственное предприятие, где был в наличии резервный действующий забой. Вот и в декабре он стал существенным подспорьем.

Отставание шахты имени 7 Ноября в декабре вызвано рядом причин: затянута сдача в эксплуатацию лавы № 420, а коллектив Н. В. Емельянова доработал 418-ю и на загонке верха 324-й, конечно же, большого угля взять не мог. В лаве № 50 из-за большой обводненности качка угля перенесена на вентиляционный штрек. Нужно принять необходимые меры к тому, чтобы загрузить теперь эту лаву, пока же добыча здесь минимальна. В прошлом конвейерный транспорт качал на уровне девяти тысяч тонн в сутки, теперь же «захлебывается» и на восьми тысячах. Очевидно, не на высоте организация труда в ответственных за это дело службах.

Как и всюду, есть объективные трудности у шахты «Комсомолец». Во вто-

рой половине декабря доработана лавы № 194. Трудно идет 324-я, куда перешла бригада М. В. Качесова. Отработка 207-й производится сейчас в зоне нарушения пласта: прокладка колчедана встретилась. Однако около тысячи тонн в сутки планируется выдавать из 197-й лавы, а добычи тут никакой, перекрестка затянута. Как бы хорошо ни трудился коллектив Р. Ф. Путкова (он вышел на уровень двухтысячной добычи в сутки), нужно добиваться ритмичности в работе и у других.

Так и не вытянули план декабря горняки шахты имени Кирова. Хотя, вплоть до последних дней, старались улучшить показатели. Беда здесь все та же: нехватка очистного фронта. Вместо 10 по плану в работе в среднем было 7—8 лав.

Обеспеченность очистным фронтом по-прежнему остается заботой номер один. Но в новом году она должна найти лучшее решение. Для того, чтобы успешно выполнять производственный план, каждому предприятию объединения нужно иметь как минимум один резервный действующий забой. Вывод отсюда один: больше внимания нужно уделять подготовке. Опыту можно поучиться на той же шахте имени Ярославского.

Кроме этого, идет подкормка почвы. На поля вывозится перегной. Внесено 10 тысяч тонн органических удобрений.

**ОВОЩЕВОДЫ** совхоза «Комсомолец» снабжают продукцией жителей города. Сейчас, когда на дворе зима, а теплицах —

лето. В закрытом грунте растет зеленый лук. В торговую сеть его уже отправлено более четырех тонн.

А в одной из теплиц появились всходы огурцов.

**В ЛЕНИНСКОМ** откормсовхозе накануне Нового года распахнул двери новый дренажный

пункт бытового обслуживания. Теперь сельчане могут сдать в ремонт одежду, обувь, мебель. Здесь открыта парикмахерская, где можно сделать красивую прическу, модную стрижку.

И. ТИМОФЕЕВ.

## Продолевая труд!

Успешно завершил год коллектив шахтоуправления «Ленинскуголь», что наглядно выдано 1 и предусматривает социалистический

Особенно отличился коллектив Н. В. Хримина и А. И. Осовина. Успех стал возможен прежде всего благодаря их ударной работе. Первый ведет добычу буровзрывным способом — кровлю сразу не обнажил. У второго механизированная лавы, но под давлением секции, а кроме высокого давления — велика обводненность. Из трудностей вышли за счет четкой организации труда. Бригаде Н. В. Хримина это помогло перекрыть годовой план (30 тысяч тонн) на шесть тысяч, обязательство — втрое. Коллектив А. И. Осовина сумел погасить отставание, сложившееся в первом квартале из-за несвоевременной сдачи лавы № 14.

О работе последнего — подробнее. В декабре при плане 4,5 тысячи тонн из-под старенького комплекса 10КП добыто более 10 тысяч. Как пришли к такому результату?

Был выполнен большой объем подготовительных работ. Дренажные и водоспускные скважины помогли справиться с обводненностью. Кроме

того, с планом выдала 500. Это части лавы. декабря, когда тив решил в 10-летия образования страны рекорды (ычей, на-гора было дано более чем по 100 тонн угля. Такого не припомнят даже ветераны предприятия.

Рекорды ставятся для того, чтобы подтянуться до их высот в повседневности. Январский план увеличен для бригады едва ли не вдвое. Но с первых же дней очистники А. И. Осовина успешно справляются с повышенным заданием.

Перспективы на текущий год у шахтоуправления складываются неплохие. Должны поступить новый комплекс и впервые — проходческий комбайн для подготовки очистного фронта, которая в прошлом велась исключительно буровзрывным способом.

В. ЕВГЕНЬЕВ.

## Помогает опыт

Коллектив нашей автобазы почти на месяц раньше срока выполнил план прошлого года, досрочно справился с обязательствами, взятыми в честь юбилея страны. Перевезено сверх плана 429 тысяч тонн груза. И при этом сэкономлено немало горюче-смазочных материалов: только бензина сэкономлено более 3 тысяч литров.

Первыми справились с планом грузоперевозок коллективы первой и третьей автоколонны, руководимые А. В. Кашминым и В. Ф. Перекальским. А вслед за ними выполнили годовое задание автоколонны № 2 и 4, возглавляемые А. Г. Чухланцевым и А. М. Назаркиным.

Прошлый год характерен тем, что не только все автоколонны, но и шоферские бригады работали стабильно. Но особенно следует отметить добросовестную работу бригад, во главе которых В. И. Порошин, В. И. Барыльников, А. Б. Медведев, В. М. Фомченко, С. А. Афанасьев. Среди

отличились А. В. Выхарев, И. Е. Грибенюк, В. Н. Шикель, В. Н. Бакин, Л. С. Баландин, В. Т. Карпов, Ю. П. Филатов, Ю. Ф. Велесов, С. И. Маленков, Н. Г. Редькин, И. Я. Лукс.

Все они обладают опытом вождения автомашин, постоянно работают добросовестно. Можно надеяться, что опыт хорошей работы в первые два года пятилетки поможет коллективу так же успешно справиться с поставленной задачей и в этом году.

О. КОЛЕСОВА,  
Оператор счетных машин.

## Потрудились успешно

На электроламповом заводе в стекольном цехе в прошлом году успешно поработала бригада В. Я. Сычева. Сверх задания изготовлено более 6200 штук рассеивателей. Передовому коллективу не уступала бригада А. И. Смирнова. Она изготовила сверх годового задания более 48 тысяч штук колб. Такие успехи коллективы бригад добились за счет высокой дисциплины труда, экономии рабочего времени и добросовестного отношения к делу. Сами бригадиры работают в це-

Н. НИКИТИН.

## Награды за материнство

Накануне Нового года в торжественной обстановке председатель горисполкома А. Ф. Душенко вручил группе женщин нашего города награды за материнство.

Домохозяйке Галине Павловне Суховой Указом Президиума Верховного Совета СССР присвоено звание «Мать-героиня» с вручением одноименного ордена.

Орденом «Материнская слава» II степени отмечена Альбина Николаевна Бормотова. В ее семье

растет восемь детей. «Медали материнства» I степени вручены домохозяйке Галине Макаровне Мязиной и работнице столовой № 5 Светлане Васильевне Пушкаревой. В их семьях — по шестеро ребят.

В торжестве по случаю вручения орденов и медалей приняли участие и представители коллективов, где трудятся мужья награжденных женщин. Отцам были также вручены ценные подарки.

А. ГОРОШКО.

## В ПОДЗЕМНОМ РАЙОНЕ

В КОЛХОЗЕ «Заря» в эти дни проводятся зимние агротехнические работы.

Механизаторы уже провели снегозадержание более чем на 1000 гектарах.



ОСКОЛ (Бел... Энергетической атомной электростанции...

Газ Каракумов

АШКАБАД. Даулетабадский газовый промысел мощностью пять миллионов кубометров в год...

ЛЭП Зоя-Талакан

ТАЛАКАН (Амурская область). Яркими электрическими огнями засветился Талакан — поселок строителей Бурейской ГЭС...

Успех цементников

ТЕПЛОЕ ОЗЕРО (Хабаровский край). Трудовым рекордом отметили начало нового года теплоозерские цементники...

ШАХТА для любого горняка начинается с учебного пункта. Ни один рабочий не минует его при трудоустройстве...

НА ЗВАНИЕ ЛУЧШЕГО

Недавно в полиграфобъединении состоялся конкурс на лучшего по профессии. В ходе его полиграфисты показали свое мастерство...

К 40-летию Сталинградской битвы

ЧЕРЕЗ ГОДЫ, ЧЕРЕЗ РАССТОЯНИЯ

Встречи ветеранов 80-й (298-й) гвардейской Уманской ордена Суворова стрелковой дивизии и отрядов следопытов «Поиск-80» стали традиционными...

Дело твое — совесть твоя

КОГДА РАБОТА ПО ДУШЕ

Кадошникова совместно с мастером производственного обучения Тamarой Федоровной Хусаиновой, чтобы учащиеся сразу привыкли к порядку, строгому соблюдению правил безопасности...

На космической орбите

СТУДЕНЧЕСКИЙ СПУТНИК

«Искра-3», небольшой цилиндрический аппарат, весом всего 23 килограмма, изготовленный в студенческом конструкторском бюро Московского авиационного института...

В ПОЛЕТЕ —

СПУТНИК

систем и устройств спутника, безусловно, имеет большое научное и практическое значение. Впервые, продолжается серия начатых экспериментов в области любительской радиосвязи...

пункта. Сделала многое, чтобы вывести его в передовые. Дом научно-технической информации вывешивал плакат о передовом опыте подготовки кадров на шахте «Польсаевская»...

На снимке: начальница учебного пункта шахты «Польсаевская» В. Г. Кадошникова.

та «Искра-2», — говорит Сергей. — Прежде всего спутник не имеет герметической оболочки. Поэтому все системы работают в вакууме в условиях различных тепловых режимов...

(ТАСС)

М. КУБЕЕВ. Корреспондент АПН.